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گزارشی از مرکز بهاران

اینجا هیچ‌کس معتاد نیست
فرهیختگان   اولین مشخصه از معتاد که به ذهن می‌رسد 
بی‌مسئولیتی و عدم‌کارایی است، بنابراین شاید زمانی 
بهبودیافته از دام اعتیاد در جامعه پذیرفته می‌شود که جذب 
بازار کار شده و خدمت یا محصول بهبودیافته به عنوان 
نشانی از مسئولیت و کارایی وی دیده شود. مانند آنچه در 
مراکز بهاران شهرداری تهران و در دوران خلاصی از اعتیاد 

دیده می‌شود.

 سخنان یکی از بهبودیافتگان
»عباس« یکی از بهبودیافتگان از دام اعتیاد است که در مرکز بهاران 
منطقه 12 ساکن است و حدود 40 سال دارد. در حالی که مشغول 
هنرنمایی و ساخت تابلوهای خطاطی با استفاده از ساقه‌های نی 
است، توضیح می‌دهد که این کار را تنها از طریق مشاهده یاد گرفته 

و در هیچ کلاسی آموزش ندیده است.
او ادامه می‌دهد: »در کمپ سم‌زدایی و تنها برای امتحان وارد مرکز 
بهاران شدم. هر آنچه تصور کنید مصرف کرده‌ام؛ در تمام طرح‌ها 
و کمپ‌ها حضور داشته و 12 سال مصرف‌کننده بوده‌ام ولی در 
تمام این امتحان‌ها تنها شکست خوردم و شکست. اما آخرین بار 
دستگیر و در کمپ سم‌زدایی شدم و این‌ بار بهاران را امتحان کردم؛ 
مسیری که زندگی دوباره به من داد و خانواده‌ام را به من برگرداند. 
پسرم سه ساله بود که کارتن‌خواب شدم؛ پس از پاکی مدام در ذهن 
روزی را تصور می‌کردم که در این مرکز باز می‌شود و پسرم به دیدنم 
می‌آید؛ این اتفاق پس از 11 سال افتاد و پسرم که 14 ساله شده 
بود به دیدنم آمد. حضور در این مرکز و برگشت به زندگی و انجام 
این کار علاوه‌بر تولد دوباره‌ام، خانواده‌ام را به من برگرداند. امید 
و بهایی که در بهاران به من داده شد هیچ وقت و هیچ کجا به من 
داده نشده بود. زندگی دوباره‌ام به دلیل همین بهایی بود که به ما 
داده شد. روزی آنقدر جامعه به من بی‌اعتماد بود که حتی یک تکه 
چوب هم برای کار به دستم نمی‌دانند اما در بهاران علاوه بر تزریق 
امید به من اعتماد و بها داده شد تا امروز که با استفاده از همین 
هنر، پاکی روحم را که خیلی مهم است به دست آورده‌ام و لحظه به 
لحظه آن را تقویت می‌کنم، حتی از همین راه ماهانه حدود 600 
هزار تومان درآمد دارم که کفاف خرجم را می‌دهد. خدا را شکر؛ 
هر چند این مبلغ خرج استقرار شبانه‌روزی و خوراک‌مان در این 
مرکز می‌شود.« از او می‌پرسم چرا پیش خانواده برنمی‌گردی و با 

آنها زندگی نمی‌کنی؟ 
در حالی که تاکنون مسلط صحبت می‌کرد، هول می‌کند و به تته‌پته 
می‌افتد، انگار که نمی‌خواهد بگوید خانواده‌ام مرا نمی‌پذیرند. 
می‌گوید: »فکر می‌کنم هنوز کار دارم. باید اینجا بمانم و سامتم 
را تضمین کنم، بعد برگردم برای ماندن کنار خانواده. در حال 
حاضر نیز ورود و خروج من از مرکز منعی ندارد. درون مرکز هم با 
لباس شخصی تردد می‌کنم و حتی گوشی تلفن همراهم نیز پیش 
خودم است و هر موقع بخواهم از آن استفاده می‌کنم. دو فرزند دارم 
پسری 14 ساله و دختری که دوم ابتدایی است. روزی برمی‌گردم 

و با آنها زندگی می‌کنم.«

 اشتغال مددجویان پس از بهبودی
توسل، رئیس مرکز بهارانی که عباس در آن بهبود یافته است در 
تشریح سیر درمان معتادان در این مراکز به »ایسنا« می‌گوید: 
»طول مدت درمان در بهاران 9 ماه است و هیچ مددجوی 
معتادی اینجا نداریم؛ بلکه همه ترک می‌کنند و بعد به مراکز 
بهاران می‌آیند. در حال حاضر یک سال از تاسیس و آغاز به 
کار این مرکز می‌گذرد و چند روز پیش جشن یک‌سالگی بهبود 
مددجویان‌مان را گرفتیم. مددجوها تا سه ماه اول برای تردد به 
بیرون باید اجازه تردد بگیرند اما بعد از آن مانیتورینگ نامحسوس 
صورت می‌گیرد و تردد به بیرون مجاز است. در این مرکز افراد 

از 19 تا 50 سال  حضور دارند.«
او می‌افزاید: »در ابتدای کار حدود 200 مددجو داشتیم و بسیاری 
از آنها پس از بهبود به خانواده برگردانده شدند.  در نهایت امروز 
حدود 40 نفر باقی‌ مانده‌اند که در همین مرکز مشغول کار شده‌اند. 
در حال حاضر عمده کاورهای محصولات برندهای چرم کشور در 
این مرکز و توسط مددجوها تولید می‌شود. امروز بچه‌ها به لحاظ 
نفسانی و اعتقادی به مرحله‌ای رسیده‌اند که می‌توانند کارهای موثر 
انجام دهند و به طور پراکنده نیز کارهای سایر شرکت‌ها پذیرفته و 

در این مرکز انجام می‌شود.«

 آسیب

w w w . F a r h e e k h t e g a n . i r
شنبه ۱۱ دی ۱۳۹۵   اول ربیع‌الثانی ۱۴۳۸  ۳۱ دسامبر ۲۰۱۶   شماره  ۲۱۲۵

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

 شکل و ظاهر مدارس

باید تغییرکند  

فخرالدین جعفری‌دانش‌آشتیانی، وزیر آموزش و  

پرورش بر طراحی معماری مدارس جدیدالاحداث 

تاکید کرد و گفت: »مدارس جدید باید به گونه‌ای ساخته 

شود که دانش‌آموز در آن احساس زندگی کردن کند و آن را 

خانه خود بداند.« او گفته امیدوارم روزی برسد که تمامی 

فضاهای آموزشی ما استاندارد و مطلوب باشد.

 معرفی 3 استان

جرم‌خیزکشور  

رئیس‌پلیس آگاهی ناجا با اعلام سه استان  

جرم‌خیز کشور که در طول ۹ ماه گذشته بیشترین 

جرائم و وقوعات را به خودشان اختصاص داده‌اند، 

گفت: »همه استان‌ها رصد می‌شوند اما تمرکز ما بر 

استان‌های پر جمعیت است.« محمدرضا مقیمی افزود: 

»سه استان تهران، خراسان رضوی و اصفهان جرم‌خیزترین 

استان‌های کشور در طول ۹ ماهه گذشته سال ۹۵ معرفی 

شده‌اند.« او افزود: »فاکتورهای مختلفی برای وقوع 

جرم در یک شهر وجود دارد بافت جمعیتی، مهاجرپذیری، 

فراوانی جمعیت، وضعیت معیشتی و... ازجمله مواردی 

است که باعث افزایش و کاهش میزان جرائم به ویژه 

جرائم خشن در یک منطقه می‌شود.«مقیمی با اشاره به 

اینکه جزیره کیش کمترین میزان جرائم و وقوعات را در 

۹ ماهه گذشته امسال به خود اختصاص داده است، ادامه 

داد: »در ۹ ماهه اول امسال نسبت به سال گذشته قتل 

۱۰ درصد کاهش یافته است.«

 اجرای »طرح ترافیک«

در محدوده زوج و فرد 

رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی تهران بزرگ  

با اشاره به اجرای طرح ترافیک در محدوده زوج 

فرد تا ساعت 19 از تشدید برخورد با خودروهای آلاینده 

و دودزا و همچنین مخدوش کردن پاک خودروها 

خبر داد.

محمدرضا مهماندار گفت: »با توجه به افزایش 

آلاینده‌ها در آسمان شهر تهران تصمیم بر آن شد از 

امروز )شنبه( محدودیت طرح ترافیک در محدوده 

زوج و فرد اجرا شده و این محدودیت نیز تا ساعت 

19 ادامه داشته باشد. این محدودیت بر اساس مصوبه 

تا سه‌شنبه ادامه خواهد داشت. محدوده طرح زوج و 

فرد از شمال به بزرگراه همت، از شرق به بزرگراه امام 

علی، از جنوب به بزرگراه بعثت و از غرب به بزرگراه‌های 

چمران و نواب محدود می‌شود.« براساس این مصوبه 

تا پایان هفته آینده فروش مجوز روزانه و هفتگی طرح 

ترافیک متوقف شده است.

دعوت از بهزیستی و ناجا برای 

ارائه گزارش درباره گورخواب‌ها

سلمان خدادادی، رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس  

گفت: »بدون شک به زودی از مسئولان مربوطه 

به ویژه رئیس سازمان بهزیستی و نیروی انتظامی دعوت 

خواهیم کرد تا آخرین اقدامات خود را در مورد ساماندهی 

و بازپروری معتادان بی‌خانمان در شهرستان نصیرآباد 

شهریار به کمیسیون ارائه دهند.«

تاثیرگذاری دولت در اجرای منشور حقوق شهروندی تا چه حد است؟

‌آنچه دولت می‌تواند
آنچه دولت نمی‌تواند

اواخر آذر امسال بود که پس از چند سال، 
سرانجام حسن روحانی رئیس‌جمهوری، 
متن نهایی منشور حقوق شهروندی را 
امضا کرد و قرار شد این منشور ابزاری 
برای استیفا و ارتقای حقوق شهروندی در 
کشور باشد. اگرچه در مقدمه این منشور 
آمده است که مفاد این منشور به‌منظور 
تدوین برنامه‌ و خط‌مشی دولت، موضوع 
134 قانون اساسی تنظیم شده و شامل 
مجموعه‌ای از حقوق شهروندی است که 
در منابع حقوقی ایران شناسایی شده 
است. اما با نگاهی به بندهای این منشور دیده 
می‌شود که در برخی از موارد ذکر شده به‌عنوان حق 
شهروندان ایرانی، دولت نمی‌تواند تاثیر‌گذار باشد یا 
اختیاراتش توسط نهادهای دیگر محدود می‌شود. 
البته برخی از حقوق اشاره شده در منشور حقوق 
شهروندی نیز با ورود مستقیم دولت به دست می‌آید. 

 موادی که دولت در آن تاثیر‌گذار است
در بند »الف« این منشور که با نام حق حیات، سلامت 
و کیفیت زندگی از آن یاد شده است، شهروندان 
ایرانی حق زندگی شایسته و استفاده از لوازم آن 
همچون آب بهداشتی، غذای مناسب، ارتقای 
سامت، دسترسی به دارو و تجهیزات، کالاها و 
خدمات پزشکی و شرایط زیست‌محیطی سالم را 
دارند. در این میان در ماده‌ای جداگانه به حقوق 
زنان برای دریافت تسهیلات بهداشتی و درمانی و 
مشاوره‌های مناسب در مراحل مختلف زندگی به‌ویژه 
در دوران بارداری، زایمان، پس از زایمان و در شرایط 
بیماری، فقر یا معلولیت اشاره شده است. البته این 
منشور در دو ماده‌ جداگانه برای کودکان و معلولان 
حقوق ویژه به منظور داشتن زندگی سالم و با کیفیت 
قائل شده است. براساس قانون این بند از منشور 
حقوق شهروندی با وظایف وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی، وزارت کار، رفاه و امور اجتماعی، 
سازمان بهزیستی به‌طور مستقیم در ارتباط است. 
در بند »ب« حقوق شهروندی از ممنوعیت هر گونه 
تبعیض ناروای دسترسی شهروندان به خدمات 
عمومی نظیر خدمات بهداشتی و فرصت‌های 
شغلی آموزشی سخن به میان آمده است که یکی 
از ماموریت‌های اصلی دولت در ایجاد عدالت 
اجتماعی و کاهش محرومیت در مناطق محروم و 
کمتر برخوردار و حمایت از اقشار آسیب دیده است. 
حق دسترسی شهروندان به اطلاعات موجود در 
موسسات عمومی و خصوصی در منشور حقوق 
شهروندی- که قانونی با نام انتشار و دسترسی آزاد 
به اطلاعات بر آن صحه می‌گذارد- از وظایف دولت 

به‌ویژه وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی است. 
حق دسترسی به فضای مجازی و داشتن امکانات 
لازم برای دولت الکترونیک، تجارت الکترونیک 
و فرصت‌های آموزشی نیز از جمله وظایف وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات است که اگرچه در 
مسائلی همچون فیلترینگ نهادهای حکومتی هم 

وارد میدان می‌شوند. 
در بند مشارکت در تعیین سرنوشت این حق به 
شهروندان داده شده است که سرنوشت سیاسی، 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی خود را از طریق 
همه‌پرسی یا انتخابات آزاد اعمال کنند. این وظیفه 
به عهده وزارت کشور است تا زمینه لازم را برای انجام 

انتخابات شفاف فراهم کند. البته در بندی از این 
منشور آمده است که شهروندان می‌توانند برای 
مشارکت و نظارت در فرآیند انتخابات، برخورداری از 
امکانات و امتیازات دولتی )ازجمله یارانه، تبلیغات 
رادیویی، تلویزیونی و ...(، بهره‌مندی از کمک‌های 
مردمی و سایر روش‌های تامین هزینه‌های انتخاباتی، 
شکایت و اعتراض به تخلفات انتخاباتی نزد مقامات 
صلاحیت‌دار، از حقوق برابر برخوردار شوند که در این 
میان باز وزارت کشور است که باید هماهنگی‌های 

لازم را انجام دهد. 
حق تابعیت، اقامت و آزادی رفت وآمد، حق اقتصاد 
شفاف و رقابتی، حق مسکن، حق اشتغال و کار 
شایسته، حق رفاه و تامین اجتماعی، حق آموزش و 
پژوهش، حق محیط‌زیست سالم و توسعه پایدار از 
جمله حقوق گفته شده در این منشور است که احقاق 

آن به صراحت به عهده دولت گذاشته شده است. 

 موادی از منشور که دولت در آن
تاثیر‌گذار نیست یا تاثیر اندکی دارد

در بندهایی از حقوق شهروندی مواردی است که 
اجرای آن یا به عهده دولت نیست یا دولت در اجرای 
آن با محدودیت‌‌هایی همراه است. در بند حق آزادی 
و امنیت شهری، نیروی انتظامی و قوه قضائیه است 
که باید به میدان بیاید و مدافع این بند از حقوق 
شهروندی باشد. در ماده 18 بند حق مشارکت در 
تعیین سرنوشت آمده است که صدا و سیما و همه 
رسانه‌هایی که از اموال عمومی استفاده می‌کنند 
باید در تمام مراحل انتخابات بی‌طرف باشند. حق 
برخورداری از دادخواهی عادلانه، حق امنیت و اقتدار 
ملی هم از جمله مواردی هستند که دولت نقش 
اندکی در آن ایفا می‌کند و باز هم قوه قضائیه است 
که باید شرایط مناسبی را برای احقاق این حقوق 
از جمله حقوق زندانیان و اجرای صحیح قوانین 
دادخواهی و مجازات اسلامی و کیفری ایجاد کند. 
در بند آزادی بیان و اندیشه که به آزاد‌اندیشی و 
ممنوعیت تفتیش عقاید اشاره شده است، دولت 
بازی‌کننده اصلی نیست، مگر آنکه بتواند شرایط 
مناسبی را برای توسعه عرصه‌‌های گروهی، اجتماعی 
و فضای مجازی مثل روزنامه، کتاب و... مهیا کند. 
البته در ماده 28 این بند ترویج و گسترش فرهنگ 
انتقاد‌پذیری، تحمل و مدارا به دولت سپرده شده 

است. 
بند حق تشکل، تجمع و راهپیمایی، شهروندان 
را محق تشکیل، عضویت و فعالیت در احزاب، 
جمعیت‌ها، انجمن‌های صنفی و فعالیت‌های 
مذهبی در حوزه‌های حقوق شهروندی می‌کند. از 
طرفی تشکیل اجتماعات و راهپیمایی و شرکت در 
آن نیز جزء حقوق شهروندان مطرح شده است که 
اگرچه براساس قانون ارائه مجوز به این فعالیت به 
عهده وزارت کشور است اما قوه قضائیه و دادستانی 
هم نقش مهمی در آن ایفا می‌کنند. اینجاست که 
ناتوانی و محدودیت‌های دولت در اجرای برخی از 
بندهایی منشور حقوق شهروندی اجرا شدن آن 
را با اماو‌اگرهای زیادی مواجه می‌کند؛ موضوعی 
که دولت نیز به آن آگاهی کامل داشته است و به 
همین دلیل در مقدمه منشور از سایر قوا، نهادها، 
سازمان‌های مردمی، تشکل‌ها، اتحادیه‌های صنفی، 
سازمان‌های مردم‌نهاد و بخش خصوصی خواسته 
است در دستیابی به اهداف منشور همکاری کنند.

پزشکی قانونی استان تهران اعلام کرد

‌ثبت اطلاعات 4800 زندانی
در بانک اطلاعات ژنتیک

حریق گسترده انبار لوازم‌خانگی در خیابان جمهوری

کمبود 14هزار نیرو در اورژانس 115

فرهیختگان   حریق گسترده در انبار لوازم خانگی 
در خیابان جمهوری تهران یک آتش‌نشان را مصدوم 
کرد و خسارات سنگین مالی بر جای گذاشت. علت 
این حادثه هنوز مشخص نشده است و کارشناسان 
آتش‌نشانی در حال بررسی موضوع هستند. حادثه 
حریق انبار لوازم خانگی، ساعت 18:35 پنجشنبه 
اطلاع داده شد و سه ایستگاه آتش‌نشانی برای اطفای 
حریق به محل حادثه واقع در ابتدای خیابان جمالزاده 
در خیابان جمهوری رفتند. حریق در انبار پشت یک 
فروشگاه به مساحت حدود 200 مترمربع رخ داده و 
شعله‌های آتش درحال سرایت به اماکن مجاور بودند. 
این انبار دارای سقف شیروانی و داخلش نیز مملو از 
لوازم خانگی بود و حریق در حال سرایت به قسمت 
زیرزمین و رمپ ورودی پارکینگ بود که آتش‌نشانان 

از چند جهت عملیات خود برای اطفای حریق را آغاز 
کرده و مدتی بعد موفق به مهار آن شدند. جلال 
ملکی، سخنگوی سازمان آتش‌نشانی و خدمات 
ایمنی تهران با بیان اینکه مدتی بعد نیز آتش‌نشانان 
موفق به مهار کامل حریق شدند، گفت: »دود زیادی 
در این انبار ایجاد شده بود که آتش‌نشانان با استفاده 
از تجهیزات مخصوص اقدام به تخلیه دود کردند.« 

او با بیان آنکه این حادثه مورد مصدوم و فوتی نداشت، 
گفت: »تنها یکی از عوامل آتش‌نشانی حین عملیات 
دچار مصدومیت از ناحیه دست شد که تحت درمان 
قرار گرفت. این حادثه خسارت مالی سنگینی بر 
جای گذاشت و آتش‌نشانان پس از ایمن‌سازی محل 
حادثه و تخلیه دود، ساعت 21:30 به عملیات خود 
پایان داده و محل را به عوامل پلیس تحویل دادند.« 

فرهیختگان    اورژانس کشور با کمبود نیرو روبه‌رو 
است و تخت‌های اورژانس بیمارستان‌ها نیز بسیار 
کمتر از حد استاندارد هستند. رئیس مرکز مدیریت 
حوادث و فوریت‌های پزشکی کشور از کمبود 14هزار 
نیرو در اورژانس 115 خبر داده و گفته است: »برنامه 
داریم تا طی پنج تا شش ماه آینده تمام کانکس‌های 
مربوط به اورژانس پیش‌بیمارستانی را تعویض کرده و 
ساختمان‌های فرسوده را بازسازی ‌کنیم.« پیرحسین 
کولیوند درباره سرانجام توسعه و بازسازی 120 
اورژانس بیمارستانی کشور، گفت: »خوشبختانه 
عمده 120 اورژانس‌ بیمارستانی که قرار بود توسعه 

یافته و نوسازی شوند، تکمیل شده یا در حال 
تکمیل‌اند. بر این اساس اورژانس بیمارستان‌هایی 
مانند طالقانی، حضرت رسول، شریعتی، لقمان و... 

را تا پایان امسال تکمیل می‌کنیم.«
او با بیان اینکه باید توجه کرد که ما هرچه اورژانس‌ها 
را توسعه دهیم، باز هم نیازمند تکمیل فرآیندها و 
پروتکل‌ها هستیم، ادامه داد: »همچنین باید مدیریت 
بهتری در این قسمت‌ها انجام شود. در عین حال 
خوشبختانه در دوره کنونی و در قالب طرح تحول 
نظام سلامت،‌ به بخش‌های اورژانس به‌ویژه در حوزه 

اورژانس‌های پیش‌بیمارستانی نگاه ویژه‌ای شد.«

 حادثه

 سلامت

عه
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فرهیختگان      تجربه کشورهای 
توسعه‌یافته نشان داده ثبت اطلاعات 
ژنتیک مجرمان، باعث کاهش جرم 
و شناسایی سریع عاملان جنایت‌ها 
شده است. حالا آنگونه که مدیرکل 
پزشکی‌قانونی استان تهران گفته، از 
چهارهزار و 800 زندانی در تهران برای 
ثبت در بانک اطلاعات ژنتیک مجرمان 

DNA گرفته شده است. 
جلوگیری از تکرار و تعدد جرم، مهاجرت 
و تغییر هویت مجرمان، جعل اسناد، 
برهم‌زدن صحنه جرم، قتل و جرائم زنجیره‌ای از 
کاربردهای بانک هویت ژنتیکی است و حالا به 
گفته مسعود قادی‌پاشا، »سازمان پزشکی‌قانونی 
کشور متولی این طرح در سراسر کشور است 
و ما اقدامات خود را در این موضوع براساس 
سیاست‌های این سازمان انجام می‌دهیم. در 
همین راستا نیز امسال مقرر شد 4800 نمونه از 
زندانیان اخذ شود.« درحال حاضر بيش از 31 کشور 
ازجمله آمريکا، انگلستان، کانادا، استراليا، آلمان، 
امارات و.... دارای اين بانک هستند و مدیرکل 
پزشکی‌قانونی استان تهران با بیان اینکه درحال 
حاضر نمونه‌برداری از زندانیان تنها وظیفه‌ای است 
که در این مورد به پزشکی‌قانونی استان تهران 

سپرده شده است، گفته، در بانک اطلاعات ژنتیک 
اولویت نمونه‌برداری با گروه‌های خاص است و تا 
جایی که من اطلاع دارم در فاز نخست این طرح 
بناست حدود 10هزار نمونه در کل کشور اخذ شود.

او درباره اینکه چه زمانی نمونه‌برداری از زندانیان 
آغاز خواهد شد، افزود: »این نمونه‌برداری از تمام 
زندانیان نیست و بلکه براساس یک‌سری فاکتورها و 
موارد انجام می‌شود، درحال حاضر هماهنگی‌های 
لازم با سازمان زندان‌ها انجام شده و پس از برگزاری 
و طی کردن یک دوره آموزشی برای تکنسین‌هایی 
که بناست اقدام به نمونه‌برداری کنند، این طرح 
آغاز خواهد شد.« قادی‌پاشا درباره زمان انجام 
این طرح نیز گفت: »درکمتر از یک‌سال می‌توان 
این اقدامات را انجام داد.« او درباره بودجه اجرای 
این طرح نیز به »ایسنا« گفت: »بودجه این طرح 
از سوی سازمان پزشکی‌قانونی کشور در اختیار 
استان‌ها قرار گرفته و اگر در تامین آن مشکلی هم 
وجود داشته باشد باید آن را از سازمان پیگیری کرد، 
چراکه بودجه این طرح از سوی سازمان در اختیار 

ما قرار گرفته است.« 
مدیرکل پزشکی‌قانونی استان تهران همچنین 
درباره اینکه به طور کلی چه کسانی در اولویت بانک 
اطلاعات ژنتیک هستند، ادامه داد: »مسئولان و افراد 

شاغل در مشاغل خاص جزء  اولویت‌ها هستند.«

 آتش‌سوزی در خیابان جمهوری تهران خسارت جانی نداشت

 بازدید خبرنگاران از مرکز نگهداری معتادان
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